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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Μ1.1 

Πολιτική Ποιότητας της ακαδημαϊκής 

μονάδας για την ανάπτυξη και βελτίωση του 

ΠΜΣ 

  



Μ1.1 Πολιτική ποιότητας της ακαδημαϊκής μονάδας για την ανάπτυξη και τη βελτίωση 

του Π.Μ.Σ. 

Η Πολιτική διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος Οδοντιατρικής εναρμονίζεται πλήρως με την 

πολιτική ποιότητας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, καθιστώντας το 

Τμήμα Οδοντιατρικής προσηλωμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας ελληνόγλωσσης και 

ξενόγλωσσης ανώτατης εκπαίδευσης στους φοιτητές που την επιλέγουν, οργανώνοντας και 

υλοποιώντας Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών υψηλών ακαδημαϊκών προδιαγραφών και 

σημαντικής προστιθέμενης αξίας, τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα, στους 

σημαντικότερους τομείς και τα πεδία της επιστήμης του Τμήματος. 

Επιπροσθέτως το Τμήμα επιδιώκει την ανάπτυξη ενός δημιουργικού περιβάλλοντος έρευνας, 

ελεύθερης επιστημονικής έκφρασης και εργασίας για όλο το προσωπικό και τα μέλη της 

ακαδημαϊκής του κοινότητας. Το Τμήμα δεσμεύεται για την εφαρμογή της εν λόγω πολιτικής 

ποιότητας, σε όλα τα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών που προσφέρει και θα προσφέρει στο 

μέλλον, υλοποιώντας τις προβλεπόμενες από το Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) 

του Ιδρύματος διαδικασίες ποιότητας, με τελικό σκοπό τη διαρκή βελτίωσή τους. Μέσα από την εν 

λόγω Πολιτική Ποιότητας ενισχύεται η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και ο προσανατολισμός των 

προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών, προωθείται ο σκοπός και το αντικείμενό τους, καθώς και 

η υλοποίηση συγκεκριμένων στόχων που τίθενται κατά έτος, ενώ καθορίζονται τα μέσα και οι 

τρόποι επίτευξης των ανωτέρω και διασφαλίζεται η συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών στις 

διαδικασίες αξιολόγησης και επανασχεδιασμού τους. 

Στην ανάπτυξη και εφαρμογή της πολιτικής αυτής, με τις κατάλληλες δομές και διαδικασίες, 

συμμετέχουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι εσωτερικοί παράγοντες (Όργανα Διοίκησης, Μέλη ΔΕΠ, ΕΤΕΠ 

και κάθε είδους διδάσκοντες και ερευνητές, Εργαζόμενοι, Φοιτητές όλων των προγραμμάτων 

Σπουδών και λοιπά ενδιαφερόμενα μέρη). 

 

Η πολιτική του Τμήματος Οδοντιατρικής για τη Διασφάλιση Ποιότητας και η στρατηγική εφαρμογής 

της υλοποιούνται μέσω της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜ.Ε.Α.), σε συνεργασία με τη 

Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π) του ΕΚΠΑ, σύμφωνα με τους άξονες: 

1. Συνεχής αναμόρφωση και βελτίωση των προγραμμάτων σπουδών του Ιδρύματος. 

2. Ενίσχυση της φοιτητοκεντρικής μάθησης στον σχεδιασμό των προγραμμάτων σπουδών. 

3. Βελτίωση της απόδοσης και της επίδοσης των φοιτητών που συμμετέχουν στα προγράμματα 

σπουδών του Ιδρύματος. 

4. Μείωση του ποσοστού των φοιτητών που εγκαταλείπουν ή αργούν να ολοκληρώσουν τις 

σπουδές τους. 

5. Ενίσχυση του πολυεπίπεδου ερευνητικού έργου με παραγωγή περισσότερων και σημαντικής 

επίδρασης άρθρων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συλλογικούς τόμους. 

7. Επίλυση προβλημάτων υποδομής (π.χ. κτηριακών προβλημάτων). 

9. Ανάπτυξη συνεργιών μεταξύ του Τμήματος Οδοντιατρικής σε μεταπτυχιακά προγράμματα 

σπουδών. 



10. Ανάπτυξη της εξωστρέφειας των μεταπτυχιακών προγραμμάτων του Τμήματος Οδοντιατρικής 

με την ενίσχυση των προγραμμάτων διακρατικής συνεργασίας που προβλέπουν την 

κινητικότητα φοιτητών και διδακτικού προσωπικού καθώς και τη συνεργασία με άλλα ιδρύματα 

του εξωτερικού και του εσωτερικού, σε ερευνητικό και εκπαιδευτικό επίπεδο. 

11. Αξιοποίηση εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης (συμμετοχή σε διεθνή προγράμματα, 

αυτοχρηματοδοτούμενα προγράμματα σπουδών, χορηγίες/δωρεές). 

12. Συνεχής οργάνωση και υλοποίηση  δραστηριοτήτων άμεσης και έμμεσης υποστήριξης 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων στα πλαίσια των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων των 

προγραμμάτων. 

13. Οργάνωση και αξιοποίηση του δικτύου αποφοίτων των μεταπτυχιακών προγραμμάτων του 

Τμήματος Οδοντιατρικής στην υπηρεσία των ακαδημαϊκών και κοινωνικών στόχων του με δια 

βίου εκπαιδευτικά σεμινάρια και κοινωνικές δράσεις. 

 

Το Τμήμα δεσμεύεται για την εφαρμογή της εν λόγω πολιτικής ποιότητας σε όλα τα προγράμματα 

μεταπτυχιακών σπουδών που προσφέρει και θα προσφέρει στο μέλλον, υλοποιώντας τις 

προβλεπόμενες από το ΕΣΔΠ του Ιδρύματος διαδικασίες ποιότητας, σε στενή συνεργασία με την 

ΜΟ.ΔΙ.Π, με τελικό σκοπό τη διαρκή βελτίωσή τους. Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας 

των Π.Μ.Σ. του Τμήματος υπόκεινται σε επιθεώρηση, ανασκόπηση και αναθεώρηση, οι οποίες 

διενεργούνται σε ετήσια βάση από την ΟΜ.Ε.Α., σε συνεργασία µε τη ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος. Οι 

διεργασίες – διαδικασίες αυτές εφαρμόζονται για την παρακολούθηση και συνεχή βελτίωση της 

ποιότητας των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 

Η Πολιτική Ποιότητας του Π.Μ.Σ. «Παθολογία, Χειρουργική και Ακτινολογία Στόματος» 

δημοσιεύεται στον ιστότοπο του Π.Μ.Σ. (http://www.dent.uoa.gr/postgraduated-

studies/oralpathology-surgery-radiology.html). 
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